# 急性阑尾炎如何护理

孟 玉

平武县人民医院 四川绵阳 622550

#### 【中图分类号】R473.5

# 【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2019) 06-070-01

急性阑尾炎发生是非常突然的,对于患者的生活影响也是 非常明显的。紧急情况下的疾病护理,对于减轻患者的痛苦是 非常有效的。特别是急性阑尾炎病发过程中,一旦出现护理措 施不恰当的问题,就可能导致病情加重甚至威胁到生命安全。

#### 1 急性阑尾炎术前护理

#### 1.1 日常护理

饮食习惯不佳或者生活节奏失衡都可能会引起肠胃疾病,如果不能及时的进行治疗就可能会诱发急性阑尾炎。在日常生活中要重视肠胃的护理工作,特别是阑尾炎的护理显得更加重要。大多数的患者出现急性阑尾炎之后都会选择切除手术,因为急性阑尾炎造成的疼痛是十分剧烈且难以承受的。部分患者不能及时到医院接受治疗,就可能会导致阑尾炎病症越来越严重,这时再接受治疗就会更加的困难。针对不同的患者治疗时机的选择,要依据身体恢复状况进行判断。尽早的接受手术治疗,减少患者承受的痛苦。急性阑尾炎犯病期间要注意饮食,尽量不要进食,这样可以减轻对于胃肠的压力。同时不能服用腹泻药物,否则可能会加重病情甚至出现肠穿孔。

#### 1.2 术前个性化护理

急性阑尾炎的术前护理是非常重要的,通过多种方式引导患者积极配合治疗,从而提升急性阑尾炎的治疗效率。在手术之前要给予患者个性化护理措施,对患者进行急性阑尾炎的发病原因、并发症、临床表现进行普及、说明手术治疗的风险较低,对于身体损伤也比较轻。同时、要积极的进行心理护理。患者因为剧烈的疼痛必然会出现焦虑、紧张等情绪,护理人员就要为患者进行负面情绪的梳理,保证患者在平稳的情绪之下接受手术治疗。医护人员要重视术前患者生命体征的检查,比如心电图、血常规、血糖的检测,尤其需要注意的是患者的血型检测。积极同血库沟通,确保可以随时提供输血。另外,手术之前要做好禁食准备。在手术之前的半小时之前建立两条静脉通道,同时要使用常规抗生素控制感染。

#### 2 急性阑尾炎术后护理

## 2.1 术后基础护理

手术后的护理将直接影响到患者的康复状况。护理人员要随时检测患者的生命体征,如果发生出血等情况需要及时的进行处理。同时要定时的检测患者体温,如果出现体温升高的状况,就要判断是否产生了感染。医护人员和家属要鼓励患者尽早下床进行活动,这样可以促进肠胃活动,从而避免出现肠粘连的情况。

# 2.2 并发症护理

患者排气之后安排流食,结合患者的恢复状况逐步转会 到常规饮食常规饮食。要做好并发症预防护理,对于切口要 及时的更换敷料。如果患者皮肤出现红、热、肿、痛等情况时, 就要考虑是不是发生了感染。针对感染者使用乙醇或者碘伏 进行局部热敷治疗,如症状加重就要拆线清洁,防治感染恶 化。患者术后出现肺部感染是比较常见的,主要是因为呼吸 问题导致。护理人员要进行更加严密的检测,确保呼吸功能 正常,不会威胁到患者生命安全。如果患者出现痰液,要采 用叩击后背的方式帮助患者排出。如果痰液粘稠度过大,需 要使用雾化吸入、吸痰等专业清痰措施,避免患者出现窒息。 护理人员和家属要鼓励患者多运动,可以促进肠胃活动恢复, 可以预畅肠粘连。

# 2.3 伤口护理

## 2.4 饮食护理

在手术治疗之后,患者要注意个人饮食习惯和生活习惯。 日常饮食要清淡,尽可能的少吃具有刺激性的食物。油炸食物、 辛辣食物毒对于肠胃的影响是非常大的。

综上所述,急性阑尾炎的护理可以有效的提升治疗效率。 手术之前的护理要注意饮食,尽量不要进食,减轻对于胃肠的压力。同时不能服用腹泻药物,否则可能会加重病情甚至 出现肠穿孔。医护人员要重视术前患者生命体征的检查,比 如心电图、血常规、血糖的检测,尤其需要注意的是患者的 血型检测。积极同血库沟通,确保可以随时提供输血。另外, 手术之前要做好禁食准备。急性阑尾炎的术后护理包括伤口 护理、饮食护理、生活护理等。观察切口有没有出血、敷料 是否干净,及时的进行消毒换药;饮食护理可以采用半流质 的饮食;日常饮食要清淡,尽可能的少吃具有刺激性的食物。

综上,良好的生活习惯和饮食习惯才是预防急性肠胃炎 最有效的措施,一旦出现急性肠胃炎要及时到医院接受治疗。